

# 省交通运输厅召开公路水运重点项目调度会

**本报讯** 为加快全省公路水运重点项目前期工作,谋划推动重大项目储备,积极扩大交通有效投资,5月7日,省交通运输厅召开全省公路水运重点项目前期工作调度会。省交通运输厅党委书记、厅长张胤出席会议并讲话。

会议指出,扩大交通有效投资是落实省委、省政府和交通运输部工作部署的具体行动,对促进经济增长、优化供给结构、打通循环堵点具有重要作用,各级各部门要切实增强做好项目前期工作的紧迫感和责任感,坚定扩大交通有效投资的决心,加快解决用地手续办理、项目工程审批等问题,全力以赴加快推进全省公路水运重点项目前期工作。

会议强调,要紧紧围绕年度目标任务,全面加快公路水运重点项目前期工作。高速公路方面,相关单位要组建工作专班,由主要领导牵头抓项目前期工作,推进项目用地、社会稳定、环保水保等前期办理进度;普通公路方面,要建立“十四五”后两年需推进的省道及以下公路建设项目调度表,做好工作分解细化,加强手续办理,强化项目储备,确保资金来“接得住”;水运方面,要梳理《贵州省水运体系发展行动方案》和“十四五”水运发展规划明确目标任务,按照时间节点要求加快推进。要进一步强化要素保障,千方百计确保各项工作落实到位。一是压紧压实领导责任。将全省公路规模以上项目全部由单位领导牵头挂帮推进,并严格按照既定的时间表、路线图推动各项任务

务和政策落到实处;要及时开展跟踪督导调度,加大绩效考核,确保项目建设有序推进。二是强化工作要素保障。相关单位要认真梳理项目问题清单,及时会同发改、财政、自然资源、林业等有关部门协调研究,重点破解土地难题,强化前期工作深度,尽早开工建设发挥投资效益。三是围绕新发展需求超前谋划新项目。要抢抓西部大开发、西部陆海新通道建设和战略腹地建设等国家战略机遇,高水平谋划一批重大项目;要围绕全省奋进“3533”目标,深入推进“六大产业基地”建设,聚集打造世界级旅游目的地,全面、系统梳理产业连接公路、旅游公路等交通基础设施“最后一公里”补短板问题,推进一批普通公路重点项目。

会上,省交通运输厅规划处通报全省高速公路重点项目前期工作推进情况;省公路局通报“十四五”普通国道、乡镇通三级公路前期工作推进情况;省交通执法监督局通报水运项目前期工作推进情况;贵州高速集团、凯里公路管理局、遵义市交通运输局分别就“十四五”高速公路、普通国道建设前期工作进行经验交流发言。

省交通运输厅相关处室负责同志,省公路局、省交通执法监督局相关负责同志,各市(州)交通运输局(委)、各市(州)公路管理局主要负责同志,贵州高速集团、贵州交建集团、省公路开发集团、省港航集团主要负责同志参加会议。

(韦景全)

会上,省交通运输厅规划处通报全省高速公路重点项目前期工作推进情况;省公路局通报“十四五”普通国道、乡镇通三级公路前期工作推进情况;省交通执法监督局通报水运项目前期工作推进情况;贵州高速集团、凯里公路管理局、遵义市交通运输局分别就“十四五”高速公路、普通国道建设前期工作进行经验交流发言。

省交通运输厅相关处室负责同志,省公路局、省交通执法监督局相关负责同志,各市(州)交通运输局(委)、各市(州)公路管理局主要负责同志,贵州高速集团、贵州交建集团、省公路开发集团、省港航集团主要负责同志参加会议。

(韦景全)

## ◆ 简讯 ◆

### 剑河交警:多形式开展交通安全宣传

**本报讯** 为纪念《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年,连日来,黔东南州剑河县公安局交警大队以多种形式积极开展主题宣传活动。

活动中,该大队通过在城区中心广场、社区等地设置宣传点摆放宣传展板、发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众深入解读《中华人民共和国道路交通安全法》

的重要内容和意义;深入学校、企业、机关等场所,开展交通安全宣传教育讲座,举办专题讲座,结合实际案例,讲解交通安全法规和交通安全知识,增强群众的交通安全观念;在日常执法过程中,加强路面宣传,对违法行为进行及时纠正和教育,同时向当事人宣传交通安全知识。

(吴晓琴)

### 双龙交警:开展美丽乡村行宣传活动

**本报讯** 贵阳市公安局交通管理局双龙分局近日利用小碧布依族苗族乡举办多彩贵州城“烙锅美食节”有利契机,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。

活动中,交警通过发放宣传资料、摆放事故展板,向群众宣传道路交通安全法律法规和交通安全知识,并面对面向群众重点讲解酒驾、骑乘电动车不佩戴安全头盔等道路交通违法行为的危害,时刻提醒广大游客们牢记“喝酒不开车,开车不喝酒”,引导游客自觉遵守不超员载人、不超速行驶、不疲劳驾驶等交通安全法律法规,树立良好的交通安全出行理念,做文明交通的宣传者,营造良好的道路交通环境。

(朱清青)

### 余庆交警:营造安全有序欢乐祥和氛围

**本报讯** 黔中文化旅游联盟“贵州斗舞会”文艺汇演活动近日在遵义市余庆县举行,为确保此次活动安全顺利进行,余庆县公安局交警大队统一部署,严格落实各项交通管控措施,最大限度营造安全、有序、欢乐、祥和的活动氛围。

此次活动,来自施秉、镇远、黎平、黄平、瓮安等11个县的25支代表队参加了编队游行和现场展演活动,给群众带来了一场丰富多彩的视觉盛宴。期间,余庆县公安局交警大队以“平安和谐、万无一失”为目标,精心组织,周密部署,全力以赴,踏实履职,全力维护秩序、疏导交通、分流游客,并开展执勤巡逻工作。

此次活动,该大队共出动警力50余人次,圆满完成交通管制安全保卫工作。

(罗胜谟)

### 水城区:“亮警”行动进村寨

**本报讯** 5月8日,六盘水市水城区道联办联合区交警大队、海坪街道办、海坪派出所等部门以“亮警”行动为抓手,走进海坪街道五里坪村开展“头盔风暴”“一盔一带”交通安全宣传活动。

活动中,交警紧紧围绕《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年主题,向参加活动的群众和驾驶人普及交通安全法律法规和佩戴安全头盔等知识,并结合辖区交通事故典型案例,通过以案说法,向广大群众详细讲解酒驾、醉驾、无证驾驶、面包车超员、农用车违法载人、不戴安全头盔、不系安全带等交通违法行为的危害性。

同时,民警还向参加活动的二、三轮摩托车、电动车驾乘人员发放安全头盔300余顶,对安全头盔的正确佩戴方式进行讲解示范,手把手教群众正确佩戴安全头盔,提高群众的安全文明出行意识。

(谭英学 彭思茜)

### 贞丰交警:巡回宣讲强意识

**本报讯** 黔西南州贞丰县公安局交警大队近日走进辖区鲁容乡纳翁村开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

活动中,贞丰县公安局交警大队交警联合鲁容乡网格员、网格长代表,组织村民现场观看了省交通管理局援建宣传阵地。随后,交警围绕《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年主题和农村群众的出行特点,向大家普及交通安全知识,讲解农用车、货运三轮车违法载人、面包车超员、骑乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔、酒后驾驶等交通违法行为的危害性。同时号召广大村民杜绝驾驶陋习,自觉遵守交通法规,抵制危险驾驶和不文明驾驶陋习,提高自身安全意识。

此次活动,交警将交通安全知识带到群众身边,提升了广大群众的交通安全意识。

(皮仁国)

### 铜仁交通管理局:主题宣传筑防线

**本报讯** 5月10日,铜仁市公安局交通管理局直属一大队组织警力走进社区开展“法润平安·文明相伴”及“一老一小”主题交通安全宣传活动。

活动中,宣传交警针对社区“一老一小”群体,通过宣讲交通安全知识、发放交通安全宣传资料、播放警示教育视频等方式,现场向“一老一小”群体宣讲交通安全法律法规,面对面讲解驾乘汽车不系安全带、骑乘摩托车、电动车

## 图说交通与安全



### 筑牢辖区交通安全防线

遵义市湄潭县公安局交通警察大队近日联合县减灾救灾办、县消防大队、县急救中心、县民政局等多家单位,在湄潭县茶乡广场开展主题宣传活动。宣传民警通过发放宣传资料、面对面讲解的形式,向广大群众耐心讲解交通安全知识。

廖国喜/摄



### 交通安全 一路“童”行

5月8日,黔东南苗族侗族自治州台江县公安局交警大队联合黔东南州公安局交警支队高速四大队走进老屯乡中心幼儿园,为小朋友们上了一堂别开生面的“交通安全课”,耐心讲解车辆盲区等安全知识,提醒大家在生活中要与汽车保持安全距离。

唐光新 吴红梅/摄



### 整治“飙车” 清除隐患

贵阳交警连日来持续开展摩托车交通秩序整治行动,严查摩托车无牌无证、违法载人、不戴头盔、酒驾醉驾、非法改装、“飙车”等交通违法行为,全力消除道路交通安全隐患。

刘继伟 孔剑/摄



### 防灾减灾 守护安全

5月11日,铜仁市公安局交通管理局高速交警松桃大队到松桃苗族自治县世昌广场开展“全国防灾减灾日”宣传活动。活动中,交警通过设立咨询台、发放宣传资料、面对面答疑解惑等方式,向群众宣传防灾减灾知识及交通安全知识。

沈慧/摄

## 平安“警”相随 路畅人亦安

### ——贵州交警全面护航“五一”假期道路交通安全纪实

□ 杨倩丽

为确保“五一”假期道路交通安全、有序,严防重大道路交通事故的发生,贵州公安交警面对复杂形势和严峻考验,全力以赴防事故、保安全、促畅通、护稳定,实现了“两个下降”和“两个不发生”目标,圆满完成了假期道路交通安全管理工作。

#### 提前研判

4月28日,省公安厅召开全省公安机关维护安全稳定服务保障旅游季工作视频会议,强调全省各级公安机关全力以赴抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项措施落实。

全省公安交管部门精心组织、周密部署,召开全省公安交警系统“五一”假期交通安全保障部署会,压紧压实责任,确保各项措施稳步推进。

公安交管部门深入高速公路、环黔卡点、重要枢纽开展督导,检查工作落实情况,聚焦问题短板,派出47个督导组下沉市(州),对值勤值守、秩序管控、应急处置等工作进行督导检查,为道路交通安全保驾护航。

紧盯重点源头风险。全省公安交管部门会同应急管理等部门,深入运输企业、客运站场排查安全隐患,提前对全省重点风险车辆所属企业负责人、车主、驾驶员开展约谈和安全警示教育,要求相关责任人落实包保管理和主体责任,督促客运站

站严格执行“三不进站、六不出站”规定,加强企业源头风险安全监管。

紧盯重点人车风险。采取短信提醒、电话告知等形式,对多次酒驾、以及“失格”驾驶人和九类重点车辆开展隐患排查,针对逾期未检验、未报废、违法未处理等“两客一危”车辆实行滚动清零、挂账销号。

紧盯重点道路风险。按照“一点一策”思路,提前制定针对“黄、小、西、赤、万、梵”等著名景区、“村超”“村BA”等赛事活动,贵阳市“路边音乐会”,各市(州)下辖的知名景区应急保通保畅预案21个,针对性优化设置绕行避堵路线740余条,全面夯实保通保畅基础。

#### 强化管控

路畅,方能民安。面对节假日群众出游出行、探亲访友需求叠加的实际,贵州交警在辖区各高速公路出入口、收费站、景区等重要路段增派警力,进行固定值守和巡逻值守,指挥分流重点路段过往车辆,提高道路通行能力,为人民群众安全出行保驾护航。

铜仁交警围绕“整治”“排查”“疏导”指挥“急时时刻伸援手、人民警察为人民”的锦旗。据了解,4月25日9时许,该大队接到群众求助称,其家中老人在使用碎草机进行工作时不慎将右手卷入其中,造

#### 暖心服务

5月2日,贵阳市修文县公安局交警大队收到群众送来的一份特别“礼物”——一面写着“危急时刻伸援手、人民警察为人民”的锦旗。据了解,4月25日9时许,该大队接到群众求助称,其家中老人在使用碎草机进行工作时不慎将右手卷入其中,造

成右手受伤,因失血过多,伤情严重,急需从六广经贵毕路送往修文县人民医院,希望得到交警帮助。接到求助后,民警立即与求助者汇合,并驾驶警车开启警灯、拉响警报,带着求助车辆一路疾驰赶往医院。10公里的路程仅用8分钟便到达,为救治伤者赢得了宝贵的时间。

5月1日,贵阳绕城高速花溪路段发生一起因驾驶人玩手机导致五车相撞的道路交通事故,经“一路多方”联合处置,道路及时恢复有序通行,确保社会车辆安全通过。同一天17时左右,黔西南州兴义市一儿童因生病,需交警给予帮助开道护送其前往黔西南州人民医院就医。兴义交警了解情况后,就近执勤交警立即驾驶警用摩托车与求助群众汇合,一路上亮起警灯、鸣响警笛,引导护送车辆,迅速在车流中开辟出一条绿色通道,快速将病人送至医院。

5月2日凌晨,黔南布依族苗族自治州都匀市公安局交通管理局六中队接到指令,一辆小车在210国道侧翻,驾驶人被困车内。执勤交警迅速赶到现场,成功将被困驾驶人救出,并联系救援车辆处理现场……

“五一”假期,贵州交警用“荧光绿”守护城市道路平安,用心用情为群众服务,守护群众出行,倾力救助群众,传递社会正能量,彰显了人民警察的神圣职责与担当。